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  Εκτύπωση

Σήμα κινδύνου λόγω διάβρωσης εκπέμπει η Αγία Πελαγία

Ηράκλειο Ημερομηνία δημοσίευσης: 12/12/2015, 17:20
Τελευταία ενημέρωση: 12/12/2015, 17:25

Την τουριστική βιομηχανία της Κρήτης και τα δημόσια έσοδα εκατομμύριων ευρώ που
προέρχονται από τις χρυσαφένιες παραλίες του νησιού απειλεί η διάβρωση των ακτών,
καθώς, σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία επιστημόνων, 20 στρέμματα παραλίας εξαφανίζονται
κάθε χρόνο στην Κρήτη.

Με αυτό το δεδομένο και σε συνδυασμό με την ανθρωπογενή διάβρωση, όπως αυτή προκύπτει από την
άναρχη δόμηση σε τουριστικές περιοχέςφιλέτο, τεράστιες εκτάσεις άμμου όπου χτίζεται ο τουριστικός
παράδεισος εκατομμυρίων τουριστών εξαφανίζονται, βυθίζοντας την αξία τουριστικών δήμων που
αναζητούν εναγωνίως λύσεις.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η Αγία Πελαγία, όπου αρκετά μέτρα παραλίας χάθηκαν τις
τελευταίες δεκαετίες, με το ανησυχητικό φαινόμενο να λαμβάνει ακόμη πιο εφιαλτικές διαστάσεις τα
επόμενα χρόνια.
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Όπως βλέπουμε και στις σπάνιες φωτογραφίες της εποχής, η Αγία Πελαγία ήταν ένα μικρό και γραφικό
ψαροχώρι, πριν εξελιχθεί σε ένα δημοφιλές τουριστικό θέρετρο.

Από τα 10 μέτρα πλάτος, η παραλία περιορίστηκε στα 3 περίπου μέτρα σε αρκετά σημεία, με τη
διάβρωση να απειλεί την τουριστική βιομηχανία της περιοχής, ενώ οι όποιες παρεμβάσεις έγιναν έπεσαν
στο απόλυτο κενό.

Φυσικές και ανθρωπογενείς αιτίες βρίσκονται πίσω από τη διάβρωση, με τη φύση να εκδικείται το
Νοέμβριο του 2004, οπότε σημειώθηκαν οι βιβλικές καταστροφές στο γραφικό θέρετρο.
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Για να στηριχθεί η βιομηχανία του τουρισμού στο τρίπτυχο "ήλιος, θάλασσα, άμμος", θα πρέπει, όπως
τονίζουν κάτοικοι, να παρθούν άμεσα μέτρα, με στόχο η παραλία που αποτελεί το "χρυσάφι" για την
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προσέλκυση χιλιάδων τουριστών να προστατευτεί και να αξιοποιηθεί με τον κατάλληλο τρόπο.

Λύση στην απειλή της διάβρωσης έρχεται να δώσει η εκπόνηση μελέτης κατασκευής της προστασίας
της ακτογραμμής της Αγίας Πελαγίας, την οποία ανέθεσε ο Δήμος Μαλεβιζίου σε μια ομάδα μηχανικών, οι
οποίοι θα προτείνουν παρεμβάσεις για την αύξηση της παραλίας.

Πρόκειται για μια μελέτη ύψους 35.000 ευρώ, η οποία θα προτείνει παρεμβάσεις για την αύξηση της
παραλίας στα 10 με 15 μέτρα πλάτος!

Εξίσου σημαντικό, πέρα από την αύξηση της χωρητικότητας της παραλίας, είναι και το γεγονός ότι το
πλάτος θα διατηρείται για αρκετές δεκαετίες.

Αρκετά τουριστικά θέρετρα σε όλο το νησί απειλούνται από τη διάβρωση. Κάθε χρόνο, εξαφανίζονται από
το χάρτη της Κρήτης 20 στρέμματα παραλίας.

Για τη διάβρωση των ακτών υπάρχει μια βάση δεδομένων για την ανατολική Κρήτη, σύμφωνα με τον
διευθυντή Ερευνών του Εργαστηρίου Παράκτιας Έρευνας του ΙΤΕ Νίκο Καμπάνη.

Γεωργία Μακάκη
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